
 

 

 

 

 

 

７月８日（火）に村山市立図書館からの

贈り物事業「はじめの１冊」の贈呈式が行

われました。大内敏彦 村山市教育委員

会教育長から１０名の１年生一人ひとり

に、自分が希望した本が手渡されまし

た。本を手にした子ども達からは、「ママといっしょに読みたい。」

「大切に飾っておきたい。」などの声が上がりました。大きな声でお礼を言うこともできました。今日

いただいた本は宝物となるはずです。ずっと大切にして何度も読み返してほしいと思います。 

 

 

 

 

６月１１日（水）から、朝の時間に、

ボランティアの皆様による読み聞か

せが始まりました。今年度は、結城

聡子様、板垣京子様、川田律子様、

増田喜一様、齊藤真理子様、工藤

壽子様、海藤瑠美様、矢口広道様  

の８名の皆様からご協力をいただい

ています。低中高の３つに分かれて行っていますが、子ども達は毎回のお話をとても楽しみ

にしています。真剣なまなざしで聞いている子ども達の姿から、想像力を働かせ、本の世界

にどっぷり浸っていることが分かります。これから１２月までの１０回、よろしくお願いします。 

 

 

６月２５日（水）に学校評議員会議

が、７月８日（火）に民生委員・児童

委員会議が行われました。どちらの

会議でも、話し合いの後に全学年の

授業の様子をご覧いただきました。

「子供たちの元気な様子を見て元気

をもらった。」「それぞれの学年の成

長を見ることができた。」などの感想をいただきました。これからも地域の皆様との連携を深めなが

ら、子ども達の成長を支えていきたいと考えています。 

 

 

 ７月１６日（水）には学校安全推進委員会が行われました。子ども達が安全

に登下校したり、下校後に自転車で遊びに行ったりできるのも、委員の皆様

の長期休業中における安全パトロールや保護者の皆様の巡回指導のおか

げです。また、安全に関わる地域情報もいただき、ありがとうございました。 
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文貢：校長 佐藤 淳 

地域の皆様から支えられての教育活動です！ 

へ！ 

宝物の本～はじめの一冊贈呈式～ 



 

７月１０日（木）から１１日（金）までの２日

間、５年生のみなさんが、大江町にある朝

日少年自然の家で宿泊体験学習を行って

きました。１日目は、自然の冒険、野外炊

飯、キャンプファイヤーの３つの活動をしま

した。自然の冒険では、事前に体育館の肋

木にロープをつけて練習した成果を発揮

し、高さが２０ｍほどもある崖もロープを上手に使いながら１４名全員が下り終えることができました。

「大丈夫！がんばれー！いいぞ、もう少し！」と励まし合いながら２時間の活動でした。野外炊飯は

カレー作りに挑戦です。自然の家の先生の話をよく聞いてから、火を起こす人、米をとぐ人、カレー

を作る人に分かれ、１時間半ほどで全員が「いただきます」をすることができました。キャンプファイ

ヤーでは、燃え上がる炎に歓声を上げながら、ゲームをしたり、歌を歌ったり、ジェンカをしたりしな

がら絆をさらに深めることができました。２日目は、前日の野外炊飯で使った食器点検から始まりま

した。なんと全部の班が１回で合格することができました。これは

素晴らしい快挙で、今回のめあて

「みんなで協力し、楽しく学び合お

う」が達成された瞬間でもありまし

た。その後は、かまど焼きピザに挑

戦です。前日に野外炊飯をしてい

るので、火起こしから生地作りまで

スムーズに行い、上手にピザを焼き上げおいしく食べることができま

した。班での協力の様子に、自然の家の先生からもお褒めの言葉をたくさんいただきました。最後

に、自然の冒険時に子供たちの安全確保のためにお手伝いいただいた５学年保護者の 板垣輝彦

様、田中岳弘様、結城雄大様 に深く感謝いしたします。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１4 人の力を合わせ～５年生宿泊体験学習～ 
 

 わたしは宿泊体験学習に行ってたくさんのことを学びました。大きく分けて３つあります。１つ

目は、がけ下りのこつです。がけ下りは、できるだけロープを体に近づけたほうがいいと思ってい

たけど、ロープをつかむときは、できるだけうでをのばしたほうがいいということが分かりました。

と中ですべってびっくりしたけど、無事に下りることができて良かったです。２つ目は、野外炊飯

です。みんなで火起こしや、具材を切ったりにたりと、いろんなことを協力することができてよか

ったです。だれもけがすることなくおいしいご飯を作ることができました。みんなと食べるカレー

とピザはとてもおいしかったです。少しきずなが深まった気がします。３つ目は、部屋点検です。

みんなでねた部屋をきれいにかたづけるのは大変でした。部屋点検が始まるまでとても緊張しまし

た。１回で合格できてよかったです。この経験を生かして学校生活をがんばりたいです。 

 【齊藤 奈々花さん】 

 ぼくは、宿泊学習で心に残ったことが３つあります。１つ目は、野外炊飯です。理由は両親が大

変だと分かったからです。それに、両親は毎日こんなに大変な料理をしているんだなと思いました。

２つ目は、物のせい理です。理由は、ぼくは物のせい理がおそいからです。それにぼくは、もって

きたかどうかわすれてしまうこともあるからです。なので、次からは自分でせい理できるようにな

りたいです。３つ目は、行く前に比べて成長したことです。友達と助けあって自然のぼうけんをク

リアしたことは成長したことだと思いました。このように、ぼくは、宿泊学習で感じたことがたく

さんありました。これからは、このことを忘れずに生活したいです。   【井上 煌士さん】 



ぼくは、前期前半にがんばったことが３つあります。１つ目は委員会活動で

す。今年４年生になって初めて委員会活動に参加しました。初日はきんちょう

していて、自分の意見を言う時に少し時間がかかってしまいました。しかし今

は、自分の意見をだれかにあてられて発表するのではなく、自分から意見を言

う回数が多くなりました。これからも、５・６年生にまかせるだけではなく、

ぼくも話にさんかして、西郷小学校に少しでも役に立てるように、残りの４年 

生の生活でがんばっていきたいです。２つ目は運動会です。上学年になって２・３週間前から、それぞれ

の役目のじゅんびが毎日のようにありました。その中で一番大変だったのは、台風の目のルールを教え

ることです。ふだんは教えたりすることがあまりないので不安に思いました。しかし去年の下学年リレ

ーの教え方を思い出しながら３年生にルールを教えることができました。とてもうれしかったです。ぼ

くが３年生といっしょに台風の目をしてじょうずだと思ったのは、さいごのぼうをみんながジャンプし

てくぐるところです。ぼうを持つ人もジャンプする人もじょうずだと思いました。ぼくは、人に教えると

いうけいけんを学校にも生活にも生かしていきたいと思います。３つ目は、このような多くの人が見て

いる場所で話すことです。ぼくは、昔からきんちょうしすぎてチャレンジすることがあまりありません

でした。しかし学年が上がるにつれてチャレンジすることが多くなり、何回もやってきたけいけんで、こ

のような場所で話をするのが昔よりもにがてではなくなりました。これからもがんばりたいです。 

７月２５日（金）の集会で、４年生代表の

齋藤伍希さんが前期前半にがんばったことを発表しました。以下に紹介します。 

 

  

       

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ７月１８日（金）の６校時に、６年生のみなさん

がマラウイに在住し国際開発に携わっている村

山市出身の草刈康子さんとオンラインでのリモ

ート授業を行いました。最初に、草刈さんから

マラウイ国の概要についての説明がありまし

た。公用語は英語で現地語はチュワ語である

こと、国土は日本の３分の１より小さい面積で、

人口は約１９００万人、国の東北部に山形県の約３倍もあるマラウイ湖があり、漁業が盛んであるこ

とや、人々は温かくフレンドリーで家族や仲間を大切にしながら暮らしていることなどを教えてもら

いました。次に、草刈さんと一緒に働いている人や、マラウイ湖にいた１２才の男の子や女性の方に

実際に質問をすることもできました。特に女性のみなさんからは、きれいな湖の水で洗濯をしてい

ることを聞き、みんな驚いた様子でした。その他にマラウイの人々の暮らしについて草刈さんからた

くさんのことを聞きました。最後の感想発表では、代表の人が「マラウイと日本の文化の違いを知れ

て良かった。」「マラウイの人はやさしくて幸せそう。」と伝えました。草刈さんからいただいた「どの国

にいても同じような人間が生きている。」という言葉に深くうなずいていた子ども達の姿がとても印

象的でした。今回のリモート授業は、まさに「百聞は一見に如かず」のことわざ通りでした。 

 

 

７月２１日（月）に ND ソフトスタジアムで山形県小学生陸上競技

大会が開かれました。本校から６年生の黑沼心愛さんが女子走り

幅跳びに出場しました。徳内ふれあいスポーツクラブの指導者の

皆様からの指導のもと練習を続けてきました。当日は猛暑の中、素

晴らしい跳躍で、３ｍ６０ｃｍの自己ベスト 

記録を出し、見事６位に入賞しました。 

前期前半を振り返って 

へ！ 

アフリカのマラウイからこんにちは！ 
 

見事６位入賞！～山形県小学生陸上競技大会～ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全点検・立哨指導

〇 後期教科書給与

クラブ③　
〇 ★深い学びの授業研究会（午前）

集会（校長講話）
〇 読み聞かせ⑤

４年移動学習
〇 ★６年三校合同学習会

はやま号
〇 1年大根種まき

〇

委員会活動⑧
〇

修学旅行
〇 集会なし

修学旅行
〇

〇

敬老の日

相撲週間
〇 （９／１６～９／２２）

委員会活動⑨
読み聞かせ⑥

〇 ★指導主事招聘授業研究会
※集会は１８日に延期
★集会（環境・スポーツ委員会発表）

〇 ただし、３～６年は６時間目の授業あり

〇

秋の交通安全週間
（９／２１～３０）
（立哨指導９／２２～２６）

〇

秋分の日

市芸術鑑賞教室
〇 集会なし

跳び箱週間（９／24～10／10）
期末評価作業日（５時間授業）

〇

期末評価作業日（５時間授業）
〇

考査簿提出（全学年）

〇

クラブ④
〇

2:25　一斉下校

2:25 3:10

2:25 3:10

2:25 3:25

2:25

2:25

3:10

3:10

30 火 B 田中丈太郎

2:25　一斉下校

2:25 3:40

27 土

29 月 B

28 日

2:25　一斉下校26 金 A

25 木 A

24 水 A

23 火

須藤　哲至

22 月 A

21 日

20 土

齋藤　桃子19 金 B

18 木 B

　　　　　　　　　　１：５０　一斉下校（授業研究会のため）17 水 B

16

14 日

火 B

15 月

12 金 A

13 土

11 木 A

10 水 A 宿泊2:50　一斉下校

2:25 3:10 4:50 齋藤奈々花

8 月 A 工藤　優真

7 日

6 土

工藤　羽海4 木 B

5 金 B

1 月 B

５年 ６年
安全パトロール

　　　 当番表

２：２５　一斉下校

2:25 3:10

2:25 3:25

　　　　　　　　　　２：５０　一斉下校
※９月から水曜日のみ下校時刻が変更になります。全学年ぐんぐんタイム実施のため。

2:25 3:40

2:50　下校 4:00 下校
※市芸術鑑賞教室のため。

2:25　一斉下校

                令和７年度　　   ９月　　行事・下校時刻・安全パトロール予定表

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                                  　　　                              村山市立西郷小学校

日 曜
給

食

A

B

週
学　校　行　事 １年 ２年 ３年 ４年

2 火 B 板垣　知宏

3 水 B

9 火 A

２：２５　一斉下校


